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1 

 

序 章 調査の概要 

 
 

 １．調査の目的 

津島市では、まち・ひと・しごと創生法の規定に基づき、「まち・ひと・しごと創生総合戦

略」の策定を進めています。 

全国的に人口減少や少子高齢化が進んでおり、津島市においても若い世代が住みやすいまち

づくりが必要です。 

このため、市内在住の高校生、大学生などの若者を対象として、若者の定住意向や就業意識、

結婚に対する意識などの実態や定住意識、若者が暮らしやすいまちづくりについて把握し、市

政に反映していくとともに、若者の定住を図るためにアンケート調査を実施しました。 

 

 ２．調査方法 

本調査の概要は以下に示すとおりである。 

（１） 調査対象 ： 津島市在住の 15歳～20 歳までの男女 1,000 人 

（２） 対象者数 ： （住民基本台帳（平成 27 年４月１日現在）から無作為抽出） 

（３） 調査方法 ： 郵送配布・郵送回収 

（４） 調査期間 ： 平成 27 年８月５日～９月４日 

 

 ３．回収結果 

アンケートの回収結果は以下に示すとおりです。 

配布数 1,000 票 

有効配布数  997 票 

有効回収数 300 票 

有効回収率 30.1％ 
     
 

◇◇◇◇集計方法及集計方法及集計方法及集計方法及びびびび結果結果結果結果のののの表示方法表示方法表示方法表示方法    

①図中の構成比（％）は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計は必ずしも

100.0％にはなりません。 

②複数回答の場合の回答割合（％）は回答者数を母数としており、合計は 100％を超えま

す。 

③選択肢についての文中の記述は調査票の記述をそのまま用いていますが、図表中につ

いては略している場合があります。 
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第１章 回答者のプロフィール 

 

１．性別・所属 

問１ あなたの性別・所属をお教えください。 
 

  
 

 

①性別①性別①性別①性別    

◆◆◆◆「「「「女性女性女性女性」が」が」が」が 55.755.755.755.7%%%%と、女性が多くと、女性が多くと、女性が多くと、女性が多くなっています。なっています。なっています。なっています。    

○回答者の性別をみると、「男性」が 44.0%、「女性」は 55.7%となっており、「女性」が 10％以上

多くなっています。 

 

図表 1-1-1 性別 

男性

44.0

女性

55.7

無回答

0.3

n=300

 

②所属②所属②所属②所属    

◆◆◆◆高校生が高校生が高校生が高校生が 60606060％以上を占めています％以上を占めています％以上を占めています％以上を占めています。。。。    

○回答者の所属をみると、「高校生」が 62.0%で最も多く、次いで「大学生」が 22.7%となってい

ます。 

○「社会人」が 6.0%、「専門学生」が 5.3%となっています。 

 

図表 1-2-2 所属 

 

62.0 

22.7 

5.3 

6.0 

2.3 

1.7 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

高校生

大学生

専門学生

社会人（就職している。正規・非正規を含む）

アルバイト、フリーター（学生の場合を除く）

その他

無回答 ｎ＝300
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２．小学校区 

問２ あなたがお住まいの小学校区をお教えください。 
 

  
 

 

◆◆◆◆居住地は「西小学校区」と「東小学校区」居住地は「西小学校区」と「東小学校区」居住地は「西小学校区」と「東小学校区」居住地は「西小学校区」と「東小学校区」、「神守小学校区」が、「神守小学校区」が、「神守小学校区」が、「神守小学校区」が 20202020％弱と多くなって％弱と多くなって％弱と多くなって％弱と多くなって

いますいますいますいます。。。。    

○回答者の住まいの地区については、「西小学校区」が 19.7％、次いで「東小学校区」（18.0%）、

「神守小学校区」（17.0%）、「南小学校区」（14.0％）が多くなっています。 

○「神島田小学校区」（10.0％）、「蛭間小学校区」（8.0％）、「高台寺小学校区」（7.0％）、「北小学

校区」（6.0％）は 10％以下です。 

 

図表 1-2-1 住まいの小学校区 

 

18.0 

19.7 

14.0 

6.0 

17.0 

8.0 

7.0 

10.0 

0.3 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0%

東小学校区

西小学校区

南小学校区

北小学校区

神守小学校区

蛭間小学校区

高台寺小学校区

神島田小学校区

わからない

無回答 ｎ＝300
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３．通勤・通学先 

問３ あなたの通勤や通学先をお教えください。 
 

  
 

 

◆◆◆◆「津島市内」と「津島市内」と「津島市内」と「津島市内」と「名古屋市」が「名古屋市」が「名古屋市」が「名古屋市」が約約約約 30303030％と多くなっています。％と多くなっています。％と多くなっています。％と多くなっています。    

○「津島市内」が 30.9％、「名古屋市」が 30.0％とほぼ並んで多くなっています。 

○次いで「海部地域」（11.3％）、「尾張の北部、西部」（7.7％）、「その他の愛知県内」（前記と知多

地域、西三地域を除く。6.3％）となっています。 

【性別】 

〇女性で「津島市内」が 34.1％と高く、男性では 26.5％と低くなっています。 

【所属別】：高校生とそれ以外（大学生、社会人等） 

〇高校生では「津島市内」が 42.4％、「海部地域」が 16.1％と高く、その他では「名古屋市」が

42.0％と圧倒的に高くなっています。 

 

図表 1-3-1 通勤・通学先 

2.7 

30.9 

11.3 

30.0 

7.7 

2.7 

6.3 

4.0 

2.7 

1.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

自宅

津島市内

海部地域

名古屋市

尾張の北部、西部

知多地域・西三河地域

その他愛知県内

岐阜県内・三重県内

その他

無回答 ｎ＝300

 

 

図表 1-3-2 通勤・通学先（性別・所属別） 

2.7

3.0

2.4

2.7

2.6

30.9

26.5

34.1

42.4

12.3

11.3

13.6

9.6

16.1

3.5

30.0

31.2

29.3

22.6

42.0

7.7

8.3

7.2

9.1

5.3

2.7

3.0

2.4

1.1

5.3

6.3

4.5

7.8

2.2

13.2

4.0

5.3

3.0

1.6

7.9

2.7

3.8

1.8

7.0

1.7

0.8

2.4

2.2

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

n=300

男 性

n=132

女 性

n=167

高校生

n=186

その他

n=114

自宅 津島市内 海部地域

名古屋市 尾張の北部、西部 知多地域・西三河地域

その他愛知県内 岐阜県内・三重県内 その他

無回答

 

※※※※「「「「そのそのそのその他他他他」：」：」：」：大学生大学生大学生大学生、、、、専門学生専門学生専門学生専門学生、、、、社会人社会人社会人社会人、、、、アルバイト・フリーターアルバイト・フリーターアルバイト・フリーターアルバイト・フリーター等等等等    
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４．居住歴 

問４ あなたは、生まれたときから津島市に住んでいますか。  【あてはまるもの全てを回答】 
 

  
 

 

◆◆◆◆「「「「生まれたときから津島市に住んでいる」が生まれたときから津島市に住んでいる」が生まれたときから津島市に住んでいる」が生まれたときから津島市に住んでいる」が約約約約 70707070％、「一時期、別の町に住んでい％、「一時期、別の町に住んでい％、「一時期、別の町に住んでい％、「一時期、別の町に住んでい

た」を合わせると約た」を合わせると約た」を合わせると約た」を合わせると約 80808080％です。％です。％です。％です。    

○「生まれたときから津島市に住んでいる」が 69.3％を占めており、「一時期、別の町に住んでい

た」が 9.3％となっています。 

○「津島市に移り住んだ」は 22.0％です。 

 

図表 1-4-1 居住歴 

 

69.3

9.3

22.0

1.7

0.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

生まれたときから

一時期、別の町に住んでいた

津島市に移り住んだ

現在、都合でほかの町に住んでいる（住民票�津島市のまま）

無回答 ｎ＝300
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第２章 就職・職業観について 

  
１．仕事内容 

問 5 あなたの仕事内容は何ですか。                 

（社会人 18 人を対象） 
 

  
 

 

◆仕事内容は、「製造業」と「建設関係」で３分の２近くを占めます。◆仕事内容は、「製造業」と「建設関係」で３分の２近くを占めます。◆仕事内容は、「製造業」と「建設関係」で３分の２近くを占めます。◆仕事内容は、「製造業」と「建設関係」で３分の２近くを占めます。    

○社会人の回答者は 18 人で、仕事は「製造業」が７人、建設関係が４人となっています。 

 

図表 2-1-1 仕事内容 

0.0

22.2

38.8

0.0

0.0

0.0

5.6

11.1

0.0

0.0

11.1

0.0

5.6

0.0

5.6

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

農業

建設関係

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運送業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産業

飲食店・宿泊業

医療・福祉関係

教育・学習支援業

サービス業

公務員

その他

無回答
ｎ＝18
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２．就職先を選んだ際に重視したこと 

問 6 あなたが職業や就職先を選んだ時に重視したことは何ですか。  【３つまでの複数回答】 

（社会人 18 人を対象）  
 

  
 

 

◆◆◆◆「自宅から通勤できること」が「自宅から通勤できること」が「自宅から通勤できること」が「自宅から通勤できること」が最も多くなっています。最も多くなっています。最も多くなっています。最も多くなっています。    

○社会人が就職先を選んだ時に重視したのは、「自宅から通勤できること」が８人（44.4％）と最

も多く、次いで「職種（事務、営業、技術職など）」と「雇用形態（正社員・非正社員）」が５人、

「賃金」「休日（完全週休２日制など）」、「 勤務時間や残業の有無」が４人となっています。 

 

図表 2-2-1 就職先を選んだ際に重視したこと 

 

22.2

22.2

22.2

5.6

27.8

11.1

16.7

5.6

27.8

11.1

5.6

44.4

5.6

5.6

0.0

5.6

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

賃金

休日

勤務時間や残業の有無

福利厚生の充実

職種

業種

会社、職種の将来性、安定性

会社の規模・従業員数

雇用形態

会社の知名度や評判

会社の所在地・勤務場所

自宅から通勤できること

会社の魅力

自分に仕事が向いているか

やりがいが感じられるか

その他

無回答
ｎ＝18
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３．就職先を選ぶ際に重視すること                   【３つまでの複数回答】 

問 7 あなたが将来、職業や就職先を選ぶ時に、どのようなことを重視したいと思いますか。 

（就職していない 282 人を対象） 
 

  
 

 

◆就職先を選ぶ際に重視すること◆就職先を選ぶ際に重視すること◆就職先を選ぶ際に重視すること◆就職先を選ぶ際に重視することは、は、は、は、「賃金」や「休日や勤務時間」の割合が高く、次「賃金」や「休日や勤務時間」の割合が高く、次「賃金」や「休日や勤務時間」の割合が高く、次「賃金」や「休日や勤務時間」の割合が高く、次

いで「やりがいが感じられるか」などが高くなっています。いで「やりがいが感じられるか」などが高くなっています。いで「やりがいが感じられるか」などが高くなっています。いで「やりがいが感じられるか」などが高くなっています。    

○就職していない 282 人が就職先を選ぶ際に重視することは、「賃金」が 50.0％、「休日や勤務時

間」が 42.9％と高くなっています。 

○次いで、「やりがいが感じられるか」（35.1％）、「自分に仕事が向いているのか」（33.0％）、「将

来性や安定性がある、会社が大きい」（23.0％）、「職種（事務、営業、技術職など）」（21.6％）、

「自宅から通勤できること」（16.3％）、「勉強していることに関係すること」（15.2％）となって

います。 

【性別】 

〇男性では「賃金」が 55.3％と高くなっています。 

〇女性では「賃金」が 45.6％と低く、「やりがいが感じられる」が 39.9％と男性よりも高くなって

います。 

【所属】 

〇高校生では「自分に仕事が向いているか」が 36.0％と、その他よりも高くなっています。 

〇その他では「休日や勤務時間」が 50.0％、「勉強していることに関係すること」が 20.8％と、高

校生よりも高くなっています。 

 

図表 2-3-1 就職先を選ぶ際に重視すること 

50.0

42.9

21.6

5.0

15.2

23.0

5.3

5.3

16.3

33.0

35.1

3.2

0.7

2.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

賃金

休日や勤務時間

職種

業種

勉強していることに関係すること

将来性や安定性がある、会社が大きい

知名度や評判、魅力

所在地・勤める場所

自宅から通勤できること

自分に仕事が向いているか

やりがいが感じられるか

進学を考えているのでわからない

その他

無回答 ｎ＝282
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図表 2-3-2 就職先を選ぶ際に重視すること（性別・所属別） 
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４. 希望する勤務地 

問 8 あなたが一番就職してみたいと思う地域はどこですか。 

（就職していない 282 人を対象） 
 

  
 

 

◆一番就職してみたいと思う地域◆一番就職してみたいと思う地域◆一番就職してみたいと思う地域◆一番就職してみたいと思う地域は、は、は、は、「名古屋市」が「名古屋市」が「名古屋市」が「名古屋市」が 35.535.535.535.5％と最も多く、「津島内」は％と最も多く、「津島内」は％と最も多く、「津島内」は％と最も多く、「津島内」は

14.514.514.514.5％に％に％に％にとどまっています。とどまっています。とどまっています。とどまっています。    

○一番就職してみたいと思う地域は「名古屋市」が 35.5％、「東京などの大都市」が 17.0％、「そ

の他愛知県内」（津島市内、海部地域、名古屋市を除く）が 16.7％と多くなっています。 

○「津島市内」は 14.5％、「海部地域」は 6.7％にとどまっています。 

【性別】 

○男性では「その他の愛知県内」が 22.8％、「東京などの大都市」が 21.1％と女性より高く、女性

では「津島市内」が 22.8％と男性より高くなっています。 

 

図表 2-4-1 一番就職してみたい地域 

14.5 

6.7 

35.5 

16.7 

0.7 

17.0 

6.4 

2.5 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

津島市内

海部地域

名古屋市

その他愛知県内

岐阜県内・三重県内

東京などの大都市

その他

無回答 ｎ＝282

 

 

 

図表 2-4-2 一番就職してみたい地域（性別・所属別） 

14.5

4.1

22.8

14.5

14.6

6.7

8.1

5.7

8.1

4.2

35.5

32.6

38.0

34.4

37.4

16.7

22.8

12.0

18.8

12.5

0.7

0.8

0.6

2.1

17.0

21.1

13.3

16.7

17.7

6.4

8.1

5.1

4.8

9.4

2.5

2.4

2.5

2.7

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

n=282

男 性

n=123

女 性

n=158

高校生

n=186

その他

n=96

津島市内 海部地域 名古屋市 その他愛知県内

岐阜県内・三重県内 東京などの大都市 その他 無回答
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５．津島市以外で就職したい理由                  【３つまでの複数回答】 

問 9 あなたが津島市の外で就職したいと思う理由は何ですか。 

（津島市以外で就職したい 234 人対象） 
 

 

◆津島市外で就職したい理由については、◆津島市外で就職したい理由については、◆津島市外で就職したい理由については、◆津島市外で就職したい理由については、「希望する企業や仕事が市内になさそう」が「希望する企業や仕事が市内になさそう」が「希望する企業や仕事が市内になさそう」が「希望する企業や仕事が市内になさそう」が

圧倒的に高い割合です。圧倒的に高い割合です。圧倒的に高い割合です。圧倒的に高い割合です。    

○津島市外で就職したいと思う理由については、「希望する企業や仕事が市内になさそう」が57.3％

と圧倒的に高くなっています。 

○次いで、「視野を広げたい」（39.3％）、「賃金などの労働条件が良さそう」（28.2％）、「都会で暮

らしたい」（15.0％）、「自宅から通うことができる」（12.4％）が高くなっています。 

【性別】 

〇男性では「親元を離れて生活したい」（13.0％）が女性よりも高く、女性では「希望する企業や

仕事が市内になさそう」（61.0％）が特に高い割合で、「賃金などの労働条件が良さそう」（33.1％）

とともに男性よりも高くなっています。 

【職種】 

〇その他の回答に特徴があり、「賃金などの労働条件が良さそう」（36.3％）と「自宅から通うこと

ができる」（17.5％）、「親元を離れて生活したい」（13.8％）が、高校生よりも高くなっています。 

 

図表 2-5-1 津島市以外で就職したい理由 

 

57.3

12.4

9.8

15.0

39.3

28.2

6.0

6.8

3.8

1.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

希望する企業や仕事が市内になさそう

自宅から通うことができる

親元を離れて生活したい

都会で暮らしたい

視野を広げたい

賃金などの労働条件が良さそう

大学等がある都市が良さそう

特に理由�ない

その他

無回答 ｎ＝234
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図表 2-5-2 津島市以外で就職したい理由（性別・所属別） 
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６．津島市内で就職するために力を入れるべきこと           【３つまでの複数回答】 

問 10 あなたが津島市で就職するため、津島市がどのようなことに力を入れるべきだと思います

か。 
 

  
 

 

◆市内に就職しやすくするためには、企業誘致や市内企業の賃金などの改善、就職に◆市内に就職しやすくするためには、企業誘致や市内企業の賃金などの改善、就職に◆市内に就職しやすくするためには、企業誘致や市内企業の賃金などの改善、就職に◆市内に就職しやすくするためには、企業誘致や市内企業の賃金などの改善、就職に

関する情報提供の関する情報提供の関する情報提供の関する情報提供の充実などが期待されています。充実などが期待されています。充実などが期待されています。充実などが期待されています。    

○津島市で就職しやすいようにするためには、「企業を津島市に誘致して働くことができる場を増

やす」（49.7％）と「賃金などの労働条件が良くなるように市内の企業に働きかける」（39.7％）

に回答が集まっています。 

〇次いで、「就職等に関する情報をより多く提供する（インターネットや冊子などで）」（23.3％）、

「求人を増やすように市内の企業に働きかける」（22.3％）、「 職業体験やインターンシップを充

実させる」（17.0％）が高くなっています。 

【性別】 

〇男性では「企業を津島市に誘致して働くことができる場を増やす」が 55.3％と圧倒的に高くな

っています。 

〇女性では「賃金などの労働条件が良くなるように市内の企業に働きかける」（44.3％）と「求人

を増やすように市内の企業に働きかける」（28.7％）が、男性よりも高くなっています。 

【所属別】 

〇その他で回答に特徴があり、「賃金などの労働条件が良くなるように市内の企業に働きかける」

（50.0％）と「就職等に関する情報をより多く提供する（インターネットや冊子などで）」

（26.3％）、「 職業体験やインターンシップを充実させる」（23.7％）と労働条件の改善と会社の

情報のニーズが高くなっています。 

 

図表 2-6-1 津島市内で就職するために力を入れるべきこと 

 

49.7

22.3

39.7

23.3

10.0

17.0

9.3

7.0

8.3

11.7

7.7

3.3

5.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

企業を誘致して働く場を増やす

求人を増やすよう企業に働きかける

労働条件が良くなるように企業に働きかける

就職等に関する情報をより多く提供

合同会社説明会など、企業と接する機会を増やす

職業体験やインターンシップの充実

職場見学の充実

職業訓練の機会を充実

就職活動に関する講座やセミナーの開催

就職に関する相談を気軽にできる窓口の充実

特になし

その他

無回答
ｎ＝300
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図表 2-6-2 津島市内で就職するために力を入れるべきこと（性別・所属別） 
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第３章 結婚や子どもを持つことについて 

  
１．結婚意向 

問 11 あなたは、将来、結婚したいと思いますか。 
 

  
 

 

◆結婚したいと「思う」のは、◆結婚したいと「思う」のは、◆結婚したいと「思う」のは、◆結婚したいと「思う」のは、70707070％以上を占めています。％以上を占めています。％以上を占めています。％以上を占めています。    

○結婚したいと「思う」は 71.4％で、「思わない」が 7.0%、「わからない」が 19.0%となっていま

す。 

【所属別】 

〇高校生より上のその他では「思う」が 74.6％と高くなっています。 

 

図表 3-1-1 結婚意向 

71.4 

7.0 

1.0 

19.0 

0.3 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

思う

思わない

結婚している

わからない

その他

無回答 ｎ＝300

 

 

 

図表 3-1-2 結婚意向（性別・所属別） 

71.4

70.4

71.8

69.4

74.6

7.0

8.3

6.0

8.6

4.4

1.0

0.8

1.2

2.6

19.0

19.7

18.6

19.9

17.5

0.3

0.8

0.5

1.3

2.4

1.6

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

n=300

男 性

n=132

女 性

n=167

高校生

n=186

その他

n=114

思う 思わない 結婚している わからない その他 無回答
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２．親しい異性の友人の有無 

問 12 あなたは、親しい異性の友達がいますか。 

（結婚していない 293 人を対象） 
 

  
 

 

◆結婚していない人のうち、親しい異性の友達がいるのは半数以上です。◆結婚していない人のうち、親しい異性の友達がいるのは半数以上です。◆結婚していない人のうち、親しい異性の友達がいるのは半数以上です。◆結婚していない人のうち、親しい異性の友達がいるのは半数以上です。    

○結婚していない回答者で親しい異性の友達が「いる」は 51.5％、「いない」は 43.7％となってい

ます。 

 

図表 3-2-1 親しい異性の友人の有無 

いる

51.5

いない

43.7

その他

0.7

無回答

4.1

n=293

 

 

図表 3-2-2 親しい異性の友人の有無（性別・所属別） 

51.5

50.3

52.8

50.8

52.8

43.7

45.8

41.6

44.3

42.7

0.7

0.8

0.6

1.1

4.1

3.1

5.0

3.8

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

n=293

男 性

n=131

女 性

n=161

高校生

n=183

その他

n=110

いる いない その他 無回答
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３．異性と出会う機会の希望 

問 13 あなたは、職場や学校のほかに異性と出会う機会が欲しいですか。 

（結婚していない 293 人を対象） 
 

  
 

 

◆◆◆◆異性と出会う機会が「欲しい」が異性と出会う機会が「欲しい」が異性と出会う機会が「欲しい」が異性と出会う機会が「欲しい」が 36.936.936.936.9％、％、％、％、「欲しく「欲しく「欲しく「欲しくない」はない」はない」はない」は 23.923.923.923.9％％％％です。です。です。です。    

○職場や学校のほかに異性と出会う機会が「欲しい」が 36.9％、「わからない」が 35.8％と並んで

います。 

○一方、「欲しくない」は 23.9％見られます。 

【所属別】 

〇高校生では「欲しい」が 26.8％ですが、その他では 53.7％と倍のポイントとなっています。 

 

図表 3-3-1 異性と出会う機会の希望 

欲しい

36.9

欲しくない

23.9

わからない

35.8

その他

0.7

無回答

2.7

n=293

 

図表 3-3-1 異性と出会う機会の希望（性別・所属別） 

36.9

34.4

38.5

26.8

53.7

23.9

24.4

23.6

27.3

18.2

35.8

36.6

35.4

42.7

24.5

0.7

1.5

0.5

0.9

2.7

3.1

2.5

2.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

n=293

男 性

n=131

女 性

n=161

高校生

n=183

その他

n=110

欲しい 欲しくない わからない その他 無回答
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４．子どもを持つ時の心配事                     【２つまでの複数回答】 

問 14 あなたは、子どもを持つ時にどのようなことが心配ですか（または、心配でしたか）。 

（すでに結婚している 3 人を対象） 
 

  
 

 

◆◆◆◆「子育てや教育にかかるお金」などがあがっています。「子育てや教育にかかるお金」などがあがっています。「子育てや教育にかかるお金」などがあがっています。「子育てや教育にかかるお金」などがあがっています。    

○「子育てや教育にかかるお金」と「育児の身体的な負担」、「自分や夫婦の生活への差しさわり」、

「子どもがのびのびと育つ環境」が回答にあがっています。 

 

図表 3-4-1 子どもを持つ時の心配事 

0.0

33.3

33.3

0.0

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

出産についての不安

子育てや教育にかかるお金

育児の身体的な負担

仕事への差しさわり

自分や夫婦の生活への差しさわり

子どもがのびのびと育つ環境

わからない

その他

無回答
ｎ＝3
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第４章 津島市に住むことについて 

 
 
１．津島市の住みやすさ 

問 15 あなたは、津島市は住みやすいと思いますか。 
 

  
 

 

◆◆◆◆津島市津島市津島市津島市に住みやすいという回答は、に住みやすいという回答は、に住みやすいという回答は、に住みやすいという回答は、60606060％以上見られます。％以上見られます。％以上見られます。％以上見られます。 

○津島市の住みやすさについて、「住みやすい」が 26.7%、「どちらかといえば住みやすい」が 35.0%

となっており、あわせて約 62％が『住みやすい』と感じています。 

○一方、「どちらかといえば住みにくい」が 11.7%、「住みにくい」が 10.3%となっており、あわせ

て 22%が『住みにくい』と感じています。 

【性別】 

〇男性では『住みにくい』が約 26％と女性より高く、女性では『住みやすい』が約 68％と高くな

っています。 

【所属】 

〇その他では、『住みにくい』が約 27％と高くなっているのが特徴です。 

 

図表 4-1-1 津島市の住みやすさ 

26.7 

35.0 

11.7 

10.3 

16.0 

0.3 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

どちらともいえない

無回答 ｎ＝300

 

 

図表 4-1-2 津島市の住みやすさ（性別・所属別） 

26.7

25.0

28.1

28.5

23.7

35.0

28.7

40.1

34.5

35.9

11.7

10.6

12.6

7.5

18.4

10.3

15.2

6.0

11.3

8.8

16.0

20.5

12.6

17.7

13.2

0.3

0.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

n=300

男 性

n=132

女 性

n=167

高校生

n=186

その他

n=114

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい

住みにくい どちらともいえない 無回答
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２．津島市への愛着や親しみ 

問 16 あなたは、津島市に愛着や親しみを感じていますか。 
 

  
 

 

◆◆◆◆津島市への愛着や親しみ津島市への愛着や親しみ津島市への愛着や親しみ津島市への愛着や親しみをををを感じているのは、感じているのは、感じているのは、感じているのは、約約約約 65656565％です％です％です％です。。。。    

○津島市への愛着や親しみを「とても感じている」は 20.7％、「ある程度感じている」は 44.0％で、

あわせて『愛着を感じている』のが約 65％です。 

○「あまり感じない」（8.7％）と「まったく感じない」（8.0％）と、『感じていない』のは約 17％

で、「どちらともいえない」が 18.3％です。 

【性別】 

〇男性で『愛着を感じている』が約 22％と高く、女性で約 12％と低くなっています。 

 

図表 4-2-1 津島市への愛着や親しみ 

20.7 

44.0 

18.3 

8.7 

8.0 

0.3 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

とても感じている

ある程度感じている

どちらとも言えない

あまり感じていない

全く感じていない

無回答 ｎ＝300

 
 

 

図表 4-2-2 津島市への愛着や親しみ（性別・所属別） 

20.7

18.2

22.8

21.5

19.3

44.0

43.9

44.2

41.4

48.3

18.3

15.9

20.4

19.4

16.7

8.7

10.6

6.6

8.1

9.6

8.0

11.4

5.4

9.1

6.1

0.3

0.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

n=300

男 性

n=132

女 性

n=167

高校生

n=186

その他

n=114

とても感じている ある程度感じている どちらとも言えない

あまり感じていない 全く感じていない 無回答
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３．定住意向 

問 17 あなたは、これからも津島市に住み続けたいと思いますか。 
 

  
 

 

◆◆◆◆津島市津島市津島市津島市への定住意向については、への定住意向については、への定住意向については、への定住意向については、「「「「ずっと住み続けたいずっと住み続けたいずっと住み続けたいずっと住み続けたい」」」」がががが 11117.07.07.07.0%%%%、、、、「「「「津島市津島市津島市津島市外に一外に一外に一外に一

時的に住むと思うが、将来は時的に住むと思うが、将来は時的に住むと思うが、将来は時的に住むと思うが、将来は津島市津島市津島市津島市に住みたいに住みたいに住みたいに住みたい」」」」がががが 11110.30.30.30.3%%%%で、あわせてで、あわせてで、あわせてで、あわせて約約約約 27272727％％％％がががが

定住したいと考えています定住したいと考えています定住したいと考えています定住したいと考えています。。。。    

○「ずっと住み続けたい」が 17.0%、「市外に一時的に住むと思うが、将来は津島市に住みたい」

が 10.3%で、あわせて『住み続けたい』が約 27%となっています。 

○一方、「津島市外に住みたい」が 25.0%、「わからない」が 46.4%となっています。 

【性別】 

〇男性で「津島市街に住みたい」が 31.1％と高く、女性では「わからない」が 53.2％と高く、「津

島市外に住みたい」が 19.8％と低くなっています。 

【所属】 

〇その他で「わからない」が 51.7％と高くなっています。 

 

図表 4-3-1 定住意向 

ずっと住み

続けたい

17.0

市外に一時的

に居住、将来

�津島市に住

みたい

10.3

津島市外に

住みたい

25.0

わからない

46.4

無回答

1.3

n=300
 

図表 4-3-2 定住意向（性別・所属別） 

17.0

15.9

18.0

17.7

15.8

10.3

12.9

8.4

10.8

9.6

25.0

31.1

19.8

27.4

21.1

46.4

37.8

53.2

43.0

51.7

1.3

2.3

0.6

1.1

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

n=300

男 性

n=132

女 性

n=167

高校生

n=186

その他

n=114

ずっと住み続けたい 市外に一時的に居住、将来�津島市に住みたい

津島市外に住みたい わからない

無回答
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第５章 津島市の将来のまちづくりについて 

 

１．若者が暮らしやすいまちづくり                  【３つまでの複数回答】 

問 19 若い皆さんが暮らしやすく、夢が持てるようになるには、どのようなことが必要だと思い

ますか。 
 

  
 

 

◆◆◆◆就職でき生活が安定や進学した時の奨学金などの支援の割合が高く、次いで若者が就職でき生活が安定や進学した時の奨学金などの支援の割合が高く、次いで若者が就職でき生活が安定や進学した時の奨学金などの支援の割合が高く、次いで若者が就職でき生活が安定や進学した時の奨学金などの支援の割合が高く、次いで若者が

楽しむことができる機会などの割合が高くなっています。楽しむことができる機会などの割合が高くなっています。楽しむことができる機会などの割合が高くなっています。楽しむことができる機会などの割合が高くなっています。    

○若者が暮らしやすいまちづくりのために必要なことは、「就職することができ生活が安定するこ

と」が 56.0％、「進学した時に奨学金などの支援があること」が 30.0％、「若者が楽しむことが

できる施設やイベントがあること」が 28.0％と、この３項目に回答が集まっています。 

○次いで「若者がスポーツや趣味を楽しむことができること」（21.0％）と「地域が若者の意見を

取り入れること」（18.7％）、「いろいろな優れた人と出会う機会があること」（16.3％）、「いろい

ろな世代の人とふれあいや交流があること」（15.0％）となっています。 

 

図表 5-1-1 若者が暮らしやすいまちづくり 

 

30.0 

56.0 

13.7 

18.7 

13.3 

10.0 

28.0 

21.0 

8.7 

12.7 

8.0 

15.0 

16.3 

4.0 

2.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

奨学金などの支援

就職でき生活が安定すること

企業が若者の意見を取り入れること

地域が若者の意見を取り入れること

困った時に相談できる人

真剣に接して指導してくれること

楽しむことができる施設やイベント

スポーツや趣味を楽しむこと

社会に意見を言いやすくすること

仕事や学校以外でも活躍できる場

若者同士が交流したり出会う場

いろいろな世代の人とふれあいや交流

いろいろな優れた人と出会う機会

その他

無回答
ｎ＝300
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【性別】 

〇男性では「若者がスポーツや趣味を楽しむことができること」（31.8％）と地域が若者の意見を

取り入れること」（22.7％）の割合が女性より高くなっています。 

〇女性では、「いろいろな世代の人とふれあいや交流があること」（18.6％）、「困った時に相談に乗

ってくれる人がいること」（18.0％）、「若者に真剣に接して指導してくれること」（13.2％）が、

男性よりも高くなっています。 

【所属】 

〇その他で「いろいろな優れた人と出会う機会があること」（20.2％）高校生よりも高くなってい

ますが、所属による大きな差はありません。 

 

図表 5-1-2 若者が暮らしやすいまちづくり（性別・所属別） 

 

 

〇設問でその他の選択した回答者の主な記述 

税金を下げること （※３人） 

子どもを３人以上産めば固定資産税を免除する。 

子育て支援。 

きれいな町づくり。 

交通の便が本当に悪く、津島市内の移動も不便せめて、バスとか増やしてほしいです。 

大企業を招致することで「津島市では稼げない」「有名企業、大企業で働きたい」という理由で市外

へ出ていく若者を減らすことができると思います。 

津島市の知名度を上げること。 

学校の設備を充実させる 
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２．居住者が増えるための方策                  【３つまでの複数回答】 

問 20 あなたは、津島市に多くの人が住むようにするためには、今後どのようなことに力を入れ

るべきだと思いますか。 
 

  
 

 

◆◆◆◆津島市の居住者が増えるためには、交通網の整備や雇用創出をはじめ、子どもやお津島市の居住者が増えるためには、交通網の整備や雇用創出をはじめ、子どもやお津島市の居住者が増えるためには、交通網の整備や雇用創出をはじめ、子どもやお津島市の居住者が増えるためには、交通網の整備や雇用創出をはじめ、子どもやお

年寄りがすごしやすい環境、商業施設、教育などが求められています。年寄りがすごしやすい環境、商業施設、教育などが求められています。年寄りがすごしやすい環境、商業施設、教育などが求められています。年寄りがすごしやすい環境、商業施設、教育などが求められています。    

○津島市に多くの人が住むようにするための方策としては、「道路や公共交通（鉄道・バス）など、

交通網の整備」が 42.7％と最も高く、次いで「 雇用機会・雇用の場づくり」（26.7％）、「子ど

もやお年寄りがすごしやすい環境づくり」（24.0％）、「商業施設の誘致」（23.7％）、「学校・教育

が整っていること」（23.0％）となっています。 

○「病院が整っていること」（17.0％）、「楽しいイベントの充実」（15.0％）などが、10％以上見ら

れます。 

 

図表 5-2-1 居住者が増えるための方策 

26.7 

42.7 

12.7 

23.7 

12.7 

24.0 

12.7 

6.0 

17.0 

23.0 

12.0 

15.0 

13.7 

2.7 

12.0 

4.7 

4.0 

1.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

雇用機会・雇用の場づくり

道路や公共交通など、交通網の整備

防災・減災対策の充実

商業施設の誘致

良い環境の住宅

子どもやお年寄りがすごしやすい環境づくり

若者が楽しめる機会の充実

若者・異性が出会う機会づくり

病院が整っていること

学校・教育が整っていること

スポーツ施設や大会の充実

楽しいイベントの充実

歴史的な街並みや文化の継承

地域でのふれあいやまちづくりの推進

津島市のＰＲ・情報提供

わからない

その他

無回答
ｎ＝300
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【性別】 

〇男性で「良い環境の住宅」（16.7％）と「スポーツ施設や大会の充実」（15.9％）が女性より高く、

女性で「子どもやお年寄りがすごしやすい環境づくり」（26.9％）が男性よりも高くなっていま

す。 

【所属】 

〇高校生で「子どもやお年寄りがすごしやすい環境づくり」（26.9％）がその他よりも高くなって

います。 

〇その他では「道路や公共交通（鉄道・バス）など、交通網の整備」（47.4％）と「雇用機会・雇

用の場づくり」（29.8％）、「若者が楽しめる機会の充実」（15.8％）、「若者・異性が出会う機会づ

くり」（10.5％）が高校生より高くなっており、交通網や雇用等のニーズが強いとうかがえます。 

 

図表 5-2-2 居住者が増えるための方策（性別・所属別） 

 
 

〇設問でその他の選択した回答者の主な記述 

中学生まで医療費を無料にする。老人より子どもに補助を増やす。 

医療費を無料にするのを中学生まで （※２人） 

医療費や税金をやすくする。 （※２人） 

市民税を安くする。 

名鉄バスが高いのでもっと安く名古屋まで出ることができるようにして欲しい。 

ユニバーサルデザインの設備のある施設の充実。 

上記のようなことが実現できれば、津島市で家庭をもつ若者が増えると思います。必然的に市内での

催し事に参加することが増え、地域でのふれあい、つながりも増え住みやすい町になると思います。 

暴走族などがいなくなること。 
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第６章 自由記入意見のまとめ 

 

〇50 人から約 80 件の意見をいただきました。主な意見は、次のとおりです。 

 

１ 結婚や子育て 

 
 子供の医療費無償化(他の市とつりあいがとれるぐらい) 

 
 子ども医療費無料化を中学卒業か高校卒業にする。 

   
２ 産業振興・雇用 

 
2-1 企業誘致、地元企業の活性化 

 
 企業が少ない、   

 
 
外から企業を津島市に誘致すれば、お金とかも入ってくるだろうし、そのお金を、例えば天王祭り

の花火をもっと華麗な物にするなど、できると思います。 

 
 大学、専門学校、企業を誘致する。 

   

 
2-2 商業施設誘致、買い物の便 

 
 
つし丸の商品券はとてもいいと思います。私のように広報を読まない家庭もあるので、もっとちが

う場で商品券のＰＲをした方が良いと思います。(広告を入れる、ヨシヅヤさんに広告をはるなど) 

 
 

友達と遊びに行く際にどこもあそべるところがない。いつも困っている。それに、商店街が衰退し

ており、もっと充実させて、観光客が増やせるぐらいにしてほしい。津島市は高齢者のことをすご

く考えて良いと思うが、もっと若者が楽しめる場所が必要だと思う。 

 
 イオン系のショッピングモールを呼べば津島市外の人もくると思う。 

 
 ヨシズヤ以外のショッピングモールを作る。 

 
 
ヨシヅヤばっかりではなく、ＭＯＺＯのような大型のショッピングモールを作るべきだ。そうすれ

ば、働く所が増え、市が活気付き、その上、税金もたくさん津島市に入り市が豊かになるからだ。 

 
 ラウンドワンがほしい。バッティングセンターを近くにほしい。大きいゲームセンターがほしい。 

 
 商店街に若者むけの服屋や雑貨屋を呼ぶ(大須みたいに) 

 
 無駄にスーパーやコンビニを建てずに、価値のある物を建てる。 

 
 近くにＣＯＣＯがほしい。 

   

 
2-4 雇用、就活支援 

 
 
高校生の就職について、企業の情報をたくさん知られたらいいと思いました。あと、就職紹介所の

施設をもっと増やしたらいいのかなと思いました。 

   

 
2-5 その他、産業、雇用 

 
 ディズニーランドクラスの超有名な所をつくると知名度が上がり、住む人が増えると思う。 

   
３ スポーツ、文化、教育 

 
3-1 スポーツ 

 
 市営球場やプールをもっと新しくしてほしい。 

 
 公共な体育館を造ってほしいです。 

 
 市営庭球場にナイターを付けてほしいです。 

 
 大きいトレーニングジムがほしい。無料で使用できる大きいプールがほしい。 

 
 津島にドームを。ライブの開催や野球。 

   

 
3-2 文化・芸術、生涯学習 

 
 

歴史的な街並み、文化を継承することは大事だが、やり方を考え直すべき。若い人がそれを引き継

がないと残らないので、保護にたずさわる世代の幅を増やす。今のままでは、若い人は津島に残ら

ないから継承も困難になってくると思います。 
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お祭り等、文化的なものを残して、他の地域にも広めてほしい。神守町の秋祭りをもっと盛りあげ

てほしい。 

 
 
津島市は祭りなど歴史的な行事があるのにその付近でシャッター街のようなところもある。もった

いないと思う。素敵な町にして下さい。 

 
 コンサート・ライブができるライブハウスがほしい。 

   

 
3-3 教育 

 
 中学校を３学期制にする。 

 
 教育をよくする。 

   
４ 生活環境 

 
4-1 中心市街地 

 
 津島駅(及び周辺)はどうにもできないのですか 

 
 津島駅のビル及び周辺が汚く利用しづらい。駅がきれいで、店が多くないと、町は、栄えない。 

 
 
青塚駅付近の特に朝の通学ラッシュ時が、車や自転車が入りみだれていてとても危険なので、なん

とかしてほしい。 

   

 
4-2 道路、インター 

 
 
天王通りや、神社のまわりなど、昔からある道が、とても見通しが悪く、交通事故が心配です。見

晴らし良い道にして、津島駅から、天王川公園、津島神社までの、案内標識をふやしてほしい。 

 
 いつも同じ道路ばかり整備しているように思えるので、がたがたの道も整備してほしい。 

   

 
4-3 防災・防犯 

 
 よく公共施設の整備をしているが、地震などの防災への対策にお金を使って欲しい。 

 
 市街地以外にも街灯を増やしてほしい。 

 
 
住みやすいまちづくりを進めるなら、まずは住宅の設備を良くすること、具体的にはセキュリティ

と防音性の向上を行うこと。 

 
 治安をよくする。 

   

 
4-4 鉄道、公共交通 

 
 名古屋に行くのに交通の便が悪すぎるので、もっと特急や急行の本数を増やす。 

 
 名鉄津島線に準急がほしい。 

 
 交通機関を増やしてほしい。 

 
 バス停の増加、ふれあいバスの運行の増加。 

 
 地下鉄を通してほしいです。名古屋駅まで２０分で着きたい。 

 
 公共交通機関の充実。 

 
 交通の便を良くする。 

 
 
交通機関が少ないので、バスなどをもっと増やしたら、ヨシズヤなどに人が来ると思う。最寄りの

駅にも行きやすくしてほしい。 

 
 通学通勤のために、交通機関を充実させる。 

   

 
4-5 福祉・医療 

 
 ムダな公共工事等をやめて、老人福祉に力を入れてほしい。 

 
 市民病院の赤字をなくす。 

   

 
4-6 公園 

 
 公園を大きくしてほしい。 

   

 
4-7 その他、自然、生活環境 

 
 環境の悪さは人間の心にも関係するので、交通網の整備は大事だと思います。 
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青塚駅の無料駐輪場を津島市側につくってほしい。今は美和町の方に停めさせてもらっています。

現状は、あま市＞津島市。目指せ！！津島市＞あま市。 

 
 津島駅の駐輪場の値段が高い。市営の駐輪場があるべき。 

   
５ 定住促進、まちの魅力づくり 

 
5-1 若者が暮らしやすい・楽しめるまち 

 
 もっと芸能人がくるイベントがあるといい！！ 

 
 

大都市である名古屋の郊外としての機能を果たし強みがあるので企業の誘致もある程度必要だが

休日でのイベントや農業体験などの行事を行うことが良い。若者が住みたい町と皆が住みたい町は

異なり難しいことではあるが、若者のことをないがしろにしては長期的に市のためにはならない。 

 
 お笑い芸人を呼んでほしい。 

   

 
5-2 まちの魅力づくり、ＰＲ 

 
 
市のＨＰの充実を希望します。今のは見にくく、イベントなども分かりにくい。Ｔwitter や他の

ＳＮＳを利用して若い人が津島の情報を知りやすくすべきだと思います。 

 
 
折角、古い街並みが残っているので、それらを生かして高山や妻籠のようにお店を増やすと、遠く

からでも、観光客が押し寄せると思います。絶対にそうするべき。 

 
 
街並みを町家などの古い感じすると歴史的な町づくりにつながる、自動販売機の色を目立たない黒

っぽい色にし、街灯の形を変えたら落ちついた町になり住みやすくなり、来客が増えると思います。 

 
 天王祭り以外の、楽しく、伝統ある祭り、イベントの増加。 

 
 
昔、メインストリートだった天王通りが、今は死んでいます。とても残念です。観光客も、初めて

来た方でもまつりや、津島神社へ、行けるように、もっと活気づけたいです。 

 
 
天王通りを歩行者天国みたいにしてハロウィンパーティーやみんなで踊ったりするイベントをや

りたいです！碧南の「元気っス！へきなん」という祭がそんなかんじでした。 

 
 

天王祭りがユネスコに登録されるかもしれないと聞きました。私は名古屋の学校に通っています

が、津島を知っている人は多くないです。「津島」の知名度があがることはとてもうれしく思いま

した。 

   

 
5-3 その他、定住、まちの魅力 

 
 市民税が他の市より高いと聞いたことがあるので、将来あまり住み続けたいとは思いません。 

   
６ その他 

 
 住民税、水道代が高い 

 
 税金が高すぎると、みんな言っているので、税金を下げないと、みんな他に行ってしまう 

 
 
津島市は他と比べて金がないと聞きますが、その状態であれば住みやすいまちづくりができるはず

がありません。 

 
 税金を減らす。 

 
 他地域に比べて津島市の市民税は高い。 

 
 
税金が高い。市民税など。医療費が高校まで無料の市もあるが津島は小学生まで。住みにくい。子

供を育てる環境作りは必要。短大、大学とお金がかかる。政治家は子供の将来を考えることなど。 

 
 くつわが固すぎます。 

 
 学校や公共施設で、市への意見が言えるような機会があると良いと思う。 

 
 土地が低いイメージを取り除く。下水処理の整備・飛島村みたいにする。 

 
 天王川祭りの時、もう少しゴミ箱を増やしてほしい 

 
 
こういうアンケートに答えてくれた人に商品券等プレゼントがあるとよい。津島がもっとステキな

町になることを期待しています。 

 
 
アンケートをとっても、意見が行動になるまでに時間がかかりすぎて、紙きれにしかならない。最

短で格差があってもすごしやすい町づくりをやって欲しい。 

 
 このアンケートは良くない構成になっているので、きちんと作ってほしい。 

 
 がんばって下さい。 
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